

我外交部发言人谈美国拟对中国输美产品采取限制措施

来而不往非礼也，奉陪到底！

新华社北京3月23日电 (记者闫子敏)外交部发言人华春莹23日在回答有关美国决定对中国输美产品采取限制措施的提问时表示，希望美方认真严肃对待中方立场，理性慎重决策，不要捡了芝麻丢了西瓜，既损人更害己。

在当日例行记者会上，有记者问：美国时间22日，美国总统特朗普在白宫签署对中国输美产品征收关税的总统备忘录。美国白宫国家贸易委员会主任纳瓦罗称，中国在美中贸易中的获益远高于美方，这意味着中方将很难作出对美进行报复的决定。你是否认同他的说法？

华春莹说，美方有关人士的话显然是有些“夜郎自大”，错判了形势，也完全低估了中方捍卫自身合法权益的决心和能力，以及美方为其任性妄为必须付出的代价。

“我们多次强调，中美经贸关系的本质是互利共赢的。一个很简单的例子是，美方通过大量进口源自中国的低成本劳动密集型产品，大大降低了美国消费者的消费成本，提升了‘消费者剩余’，实际上是改善了美国消费者的福利，在宏观上也有利于美国抑制通货膨胀。因此，无论从微观层面还是宏观层面，美方都是大大受益的。美方执意推进301调查并公布所谓裁定，挑起贸易战，无疑将首先直接损害美国消费者、公司企业和金融市场的利益。”华春莹说。

她表示，有关备忘录签署的消息一出，美三大股指立即全线下挫，这是金融市场对美方有关错误政策和行动投出的不信任票，也从一个侧面说明了国际社会对美方有关政策和举动的鲁莽和危险性的担忧。

“至于中方是否会将对美进行报复，中方的立场已经说得非常清楚，传递的信息也十分明确。来而不往非礼也。我们会奉陪到底。希望美方认真严肃对待中方立场，理性慎重决策，不要捡了芝麻丢了西瓜，既损人更害己。”华春莹说。

此外，美国白宫声明称，中国通过参与并支持对美国公司进行网络攻击，以获得包括商业机密在内的敏感信息，同时，通过限制外国公司知识产权许可等手段强迫美国公司向中国大规模转让技术。

华春莹指出，中国的创新成就一不靠偷，二不靠抢，而是13亿多中国人民靠智慧和汗水奋斗出来的。中方希望美方对此有清醒认识。美方可以对中国的科技发展进步感到担心，但动辄无端指责，借题发挥，这不是作为世界第一大国应有的度量，也是中方不能接受的。

《世界知识产权指标》报告显示，中国世界知识产权局受理的专利申请量超过130万件，超过了美国、日本、韩国以及欧洲专利局的总和。这份报告还指出，中国有望在未来三年内成为全球第一大国际专利申请国。

“中国正坚定实施创新驱动发展战略。大家都看到，中国在高铁、量子通讯、电子支付等领域都已处于世界领先水平。”华春莹说。

华春莹指出，中国的创新成就一不靠偷，二不靠抢，而是13亿多中国人民靠智慧和汗水奋斗出来的。中方希望美方对此有清醒认识。美方可以对中国的科技发展进步感到担心，但动辄无端指责，借题发挥，这不是作为世界第一大国应有的度量，也是中方不能接受的。

李明博被捕首晚彻夜未眠

检方可最多拘押20天，而后正式起诉

韩国检察机关23日说，前总统李明博22日深夜被捕后，经过一系列收押流程，23日凌晨进入首尔东部看守所一间单人囚室。检方23日暂不考虑对他讯问，而是在近期派调查人员前往看守所上门调查。

首尔中央地方法院22日深夜签发对李明博的逮捕令后，李明博从位于首尔南部论岬洞的私宅乘坐检察机关车辆，抵达位于文井洞的首尔东部看守所。韩国司法部说，李明博与其他犯罪嫌疑人一样，经过体检等收押流程，23日凌晨进入一间单人囚室。

囚室面积为13.07平方米，配有卫生间、电视、洗手池和简单家具，通常情况下可住六至七名犯罪嫌疑人。按韩国司法部说法，考虑李明博的身份，将按相关法律优待。饮食方面，李明博的餐食将与其他处于羁押状态的嫌疑人一样。用餐后，他将清洗餐具，放回原处。

检方说，李明博现年76岁，22日整晚彻夜未眠，检方决定给他休息时间，23日暂不讯问，近期“上门”调查。按韩联社的说法，鉴于李明博先前拒绝出席签发逮捕令的听证会，批评检方调查属于“政治报复”，他可能不会接受检方进一步调查。检方可拘押李明博最多20天，而后正式起诉。拘留李明博的截止日期为4月10日。

围绕李明博所涉多起案件，检方19日向首尔中央地方法院提出逮捕令申请，法院22日深夜批准签发，原因是检方和李明博律师团都提交了大量文件。按韩国《中央日报》的说法，检方提交的逮捕令申请长达206页，细数李明博多项罪名。另外，检方向主审法官提交一份大约1000页的资料，阐述检方证据。检方不允许李明博律师团查看这份资料。李明博律师团准备了大约100页文件，反驳检方论据。

伴随调查深入，李明博的妻子金润玉、大哥李相恩、二哥李相得、女婿李相周等亲友皆受调查，“黑料”接连曝光。今年早些时候，金润玉被曝2007年收受一个装有大量现金的名贵手袋，仅手袋标价就达2000万韩元(11.8万元人民币)。韩联社19日报道，检方正在考虑是否传唤金润玉。张旌(新华社供本报专稿)

特朗普任命第三任总统国家安全事务助理

新保守派旗手重返美国政府

■本报驻华盛顿记者 张松

3月22日晚，美国总统特朗普通过推特宣布，将任命新保守派旗手人物约翰·博尔顿为新的国家安全事务助理，以取代麦克马斯特。博尔顿将于4月9日正式上任。

特朗普总统3月22日晚在社交媒体上宣布了这一决定，表示“很高兴宣布博尔顿将成为我的新国家安全事务助理”，他还感谢麦克马斯特在白宫所做“杰出的工作”，并指后者将“一直是我的朋友”。博尔顿将是特朗普上任一年多来的第三位国家安全事务助理。去年2月，麦克·弗林在被曝卷入“通俄门”后辞职，海军三星将军麦克马斯特接任。

麦克马斯特被特朗普免职的原因据称与其坚持认为俄罗斯干预了2016年总统大选有直接关系。今年2月，特朗普在社交媒体中批评麦克马斯特身为总统国家安全事务助理，其上述言论未能“维护2016年总统大选的胜利”。

今年55岁的麦克马斯特于3月22日发表声明，“感谢”特朗普及白宫的支持，并称他与国安会成员团结合作，向总统提供了“保护和推进国家利益的最佳方案”。麦克马斯特同时宣布他将辞美军退役。而此前消息称，五角大楼曾考虑安排其重返美军，并可能出任驻外美军司令。

博尔顿于1949年11月20日出生在美国马里兰州巴尔的摩市，于耶鲁大学取得法学学士和法学博士学位。他自1974年起在华盛顿一家律师事务所当律师，五年后，美国国际开发总署雇用博尔顿为律师，从此进入美国政府。1985年至1989年，博尔顿在里根政府担任助理司法部长；1989年至1993年，在老布什政府担任主管国际组织事务的助理国务卿；小布什上台后，博尔顿得到重用，与副总统切尼、国防部长拉姆斯菲尔德等一起推动美国对外政策向“新保守主义”转变，2001年至2005年出任负责军控事务的副国务卿。

博尔顿作为新保守派旗手人物，一直遭到建制派的排斥。2005年8



人们担心，博尔顿作为新保守派旗手，上任后会在一些关键国际问题上蓄意误导特朗普的决断。视觉中国

月，小布什总统利用国会休会期强行任命博尔顿为驻联合国代表，但一年后，由于民主党控制的参议院强烈反对，他被迫离任。

近年来，博尔顿成为保守派电视台福克斯的常客，并以企业研究所等平台发表言论，还担任右翼机构“门石研究所”的主席。奥巴马时期，他多次批评奥巴马外交软弱，批评伊核协议、恢复与古巴建交，以及对中、俄、朝过于温和。但新保守派逐渐遭到美国主流决策层的抛弃，博尔顿也一直不得志，没能再获得政府高官职位。

2016年，特朗普参选总统后，博尔顿开始积极向其阵营靠拢，成为保守派中极少数支持特朗普的人士之一，也因此得到特的赏识。2017年1月特朗普上台后，博尔顿一度是国务卿人选之一，但最后考虑到参议院极可能否决而作罢。

博尔顿以单边主义和主张动辄诉诸

武力而臭名昭著。2001年，时任副国务卿的博尔顿拒绝接受联合国《禁止生物武器公约》，理由是如果美国根据该公约允许外国核查人员进入美军事设施，将危害美国国家安全。

博尔顿是小布什政府2003年入侵伊拉克的推手。此外，博尔顿还被批评将美国情报机构“政治化”。他在安理会坚持声称萨达姆·侯赛因拥有大规模杀伤性武器，推动前总统小布什将伊拉克、伊朗和朝鲜列为“邪恶轴心”。事实证明伊拉克并没有大规模杀伤性武器。博尔顿2002年在一份报告中称古巴有生物武器项目，该立场遭到国务院多位官员的反驳，事实证明这一指责毫无根据。美国战略界认为，博尔顿这段历史使人们担心其上任后会蓄意误导特朗普总统在一些关键国际问题上的判断。

在担任美驻联合国大使期间，博尔顿不仅经常与其他会员国对峙，通过游

说把国际原子能机构总干事巴拉迪赶下台，还多次质疑联合国的效率，甚至威胁美退出联合国。近年来，博尔顿多次批评联合国过于庞大，没有能力解决重大问题，还主张减少美国对联合国拨款，建议联合国采取“自愿拨款”，尤其是要求日本、德国、英国等美国盟国多拨款。博尔顿还痛恨联合国，认为后者充满“民主自由派”。作为国家安全事务助理，博将肯定会游说特朗普总统将国务院“空心化”。

博尔顿对华政策强硬。在台湾问题上，博尔顿主张特朗普政府重新定义“一中政策”，按美国而不是中国标准确定新一中政策。在南海问题上，博尔顿主张美军在南海进行更频繁的“自由航行”行动，并且显著增加参与巡航的美军舰数量。

(本报驻华盛顿3月23日专电)

美国东北部三周内迎来第四场暴风雪

民众感慨“春天在哪里”



纽约此次降雪量超过1915年创下的春季降雪最高纪录，市政工人在时报广场扫雪。视觉中国

状态，21日全天州内公共交通停运，全州有7200户居民断电。新泽西境内21日发生一起因暴风雪导致的交通事故，一人死亡。华盛顿、费城和波士顿等地的机场在3月20至21日取消了超过2000个航班，美国美铁公司减少了在东北走廊的列车班次。宾夕法尼亚州从20日晚开始禁止部分卡车在主要公路上行驶。

近期的这四场暴风雪都属于美国和美

加拿大特有的“东北风暴”。所谓“东北风暴”是指每年10月至来年3月在美国和加拿大东海岸较为常见的一种风暴。这些风暴的最初形成地主要在北大西洋上，来自墨西哥湾的暖湿气流与来自加拿大的冷空气相遇，形成强烈的低压并与其他低气压会集，最终演变为带有强降雨或降雪的大风暴。

2017年末至2018年初这个冬天，

美东地区经历了百年一遇的严寒，接连创下多项历史纪录。一年一度的时报广场新年水晶球下落仪式是在-13℃的严寒中举行的，创了百年新低。2018年初，一个“炸弹气旋”袭击了美国东北部地区，纽约、华盛顿、波士顿等地区出现了-25℃左右的极寒天气和10至45厘米的降雪。

(本报驻纽约3月23日专电)

国际观察

■本报驻巴西利亚记者 张峻松

新开放派经济学家、前世界银行高管、婚姻家庭幸福、社会改革积极有成效、国际关系和缓……如此之多积极正面的标签，仍然无法改写秘鲁总统库琴斯基惨遭议会弹劾的命运，挽救不了他成果丰硕却颇为短暂的政治生涯。

当地时间3月21日，秘鲁总统库琴斯基在总统府发表电视讲话，宣布辞去总统职务。库同时否认国会反对派对其涉嫌腐败的指控，坚称自己清白，而辞去总统职务是“为了国家的利益和社会稳定”。

据当地媒体报道，导致库琴斯基辞职的直接原因，是在秘鲁国会投票表决总统弹劾案前夕，反对党公开指责政府部长和政府派议员收买反对党议员，以保库琴斯基免遭弹劾。

按原定议程，秘鲁国会将于22日对总统弹劾案进行辩论和最终投票表决。若该提案得到不少于87名议员支持，库琴斯基将遭到弹劾并下台。如今库琴斯基在弹劾投票前一日宣布辞职，一方面是由于收买议员的行径被曝光，另一方面也是因正反双方的势力对比已成定局，库琴斯基已然难逃下台命运，而对于一名已经79岁高龄的“老骥总统”来说，主动辞职要比做一名被弹劾的总统强得多。

而这场总统涉腐案正是由轰动全球的巴西建筑业龙头企业奥德布希特公司腐败案所引发。2017年1月，秘鲁反腐检察机关宣布将对总统库琴斯基展开调查，核查其2006年担任国家总理期间是否曾协助奥德布希特公司获取公共项目。2017年9月，秘鲁负责该公司行贿案的国会“洗车行动”调查委员会开始调查库琴斯基。同年12月12日，该委员会收到公司前高管证词，显示该公司曾向库琴斯基时任董事会主

席的西部田野资本公司支付78.2万美元，这些款项与秘鲁一些建设项目的特许权有关。至此，库琴斯基涉腐案的影响已触及根本，尽管总统此前曾一度坚定表示自己“不会辞职”，但在来自民众和国会内反对派的巨大压力下，终于不得不引退庙堂。

一年前，记者曾在库琴斯基腐败案调查启动之时撰文分析指出，库琴斯基的竞选胜利之路可谓充满坎坷，在以极其微弱优势胜出后，其竞选对手藤森庆子始终未承认败选。加之藤森领导的反对派在议会中处于绝对优势地位，库琴斯基面临着严峻考验，为此其只能尝试“先获得民众，再争取议会”，即先通过立竿见影的改革政策获取民众的支持，再逐步以此增强自己在议会中的说服力和话语权。

而今看来，涉腐一案正是从根本上摧毁了民众对库琴斯基的信任，也就动摇了库琴斯基的执政基础，使得其再无力抵抗来自反对派的猛烈攻势。

事实上，库琴斯基的辞职更多的是政治斗争的结果。由于其所在党派是专为竞选而成立的新兴小党，库琴斯基的“为了变革秘鲁人党”在130席的议会中仅占20席，而藤森所在的传统大党“人民力量党”则占据了62席的强大优势。库琴斯基就任之初，反对派以相对低调的姿态蛰伏待机，而一旦库琴斯基显露出“污点”，反对派出手凌厉，攻势凶猛，使得库琴斯基难以招架。

值得一提的是，库琴斯基的法定继任者同样面临着严峻考验。按照法律规定，总统一旦辞职，现任第一副总统比斯卡拉将临时接任总统，只是这位同库琴斯基站在同一战线的副总统早在2017年5月22日就因反对派的涉腐指控而被迫辞去兼任的部长职务，并低调调任加拿大任驻外大使。如今其因库琴斯基的辞职而被临时召回国内，作为议会斗争的“败将”，比斯卡拉能否顺利就任尚属未知。

资产转让暨催收公告

兴业银行股份有限公司上海分行(下称“兴业银行上海分行”)通过协议转让方式于2017年9月20日将对公贷款债权出售给了兴业资产管理股份有限公司(下称“兴业资管公司”)，现兴业银行上海分行与兴业资管公司共同发布公告，请下列主从债务人及时向债权人履行还款及担保义务：

债务人	币种	债务本金	主合同	担保人
上海托姆达进出口有限公司	美元	1,061,821.51	YLSX20121124-1	授信项下由上海凯琳投资发展有限公司提供名下浦东新区路855号37层办公楼作抵押(评估价5148万元)，另由上海凯琳实业有限公司(以下简称实际控制人叶增明提供保证，追加林梅为个人连带责任保证人。
	人民币	38,964,606.50	YLSX20121124-2	
	美元	127,215.75	YLSX20121124-3	

注：相应利息依法计算
兴业银行上海分行联系方式：
地址：上海市江宁路168号14楼
联系人：丁小姐 电话：021-62677777-211425 传真：021-62154189
兴业资管公司联系方式：
地址：福建省福州市五四路137号信和广场21层
联系人：刘先生 电话：0591-86309263
特此公告。
兴业银行股份有限公司上海分行
兴业资产管理股份有限公司
2018年3月24日

资产转让暨催收公告

根据兴业银行股份有限公司上海分行(下称“兴业银行上海分行”)与福州市鼓楼区海峡国晟投资合伙企业(有限合伙)(下称“海峡国晟企业”)签署的委托清收合同和《授权书》，以及根据兴业银行上海分行和兴业资产管理股份有限公司(下称“兴业资管公司”)签署的债权转让合同，兴业银行上海分行通过协议转让方式于2017年9月20日将对公贷款债权出售给了兴业资管公司，现兴业银行上海分行与兴业资管公司共同发布公告，请下列主从债务人及时向债权人履行还款及担保义务：

债务人	债务本金(折合人民币元)	主合同	担保人
上海方正金属材料有限公司	14998997.61	YLSX20121124-1	抵押人：上海麒龙实业有限公司、上海仁实业有限公司、上海兴茂实业有限公司、上海裕方实业有限公司分别提供抵押担保。保证人：上海廷钰实业有限公司、黄小丹、李劲松、郑孝灼、周仍华、朱鑫盛提供连带责任保证担保。
	15000000	YLSX20121124-2	
	15000000	YLSX20121124-3	
	16000000	YLSX20121124-4	
	16000000	YLSX20121124-5	

注：相应利息依法计算
兴业银行上海分行联系方式：
地址：上海市江宁路168号14楼
联系人：丁小姐 电话：021-62677777-211425 传真：021-62154189
兴业资管公司联系方式：
地址：福建省福州市五四路137号信和广场21层
联系人：刘先生 电话：0591-86309263
特此公告。
兴业银行股份有限公司上海分行
兴业资产管理股份有限公司
2018年3月24日

■本报驻联合国记者 贾泽驰

美国东部时间3月20日夜间至22日凌晨，一场暴风雪袭击了美国东北部地区，华盛顿、纽约、波士顿和费城等美东大城市出现了20至40厘米不等的降雪。这是美国东北部地区在三周内迎来的第四场“东北风暴”。

“春天在哪里”是美国东北部地区居民近来发自内心的感慨。在北半球很多相同纬度地区逐渐进入春暖花开的季节之时，纽约居民们从去年11月开始穿上身的冬装却迟迟脱不下来。美国东北部地区进入3月以来已经遭遇了四场暴风雪，前三场暴风雪导致数千人丧生，约200万人断电，至少9100架航班被取消。第四场暴风雪来临之际，恰逢2018年的春分时节，美国东北部地区在这个时节罕见的强降雪迎来了日历上标注的“春天”。

纽约市政府教育局在20日下午发布了次日市区各公立学校停课的通知，华盛顿和费城的公立学校也在21日停课。21日纽约州宣布进入紧急状态。纽约市附近的三大机场肯尼迪、拉瓜迪娅和纽瓦克有超过2500架航班因天气原因被取消，其中拉瓜迪娅机场所有航班全部取消。连接纽约曼哈顿岛与周边地区的部分渡船停驶。纽约市区平日红火的自行车租赁服务21日下午起叫停。气象部门的统计显示，纽约地区此次的降雪约30厘米，气温低至0℃，但在每小时80公里的大风中，室外体感温度接近-10℃。此次降雪量已经超过了纽约1915年创下的春季降雪最高纪录，当年的4月3日纽约降雪25厘米。

新泽西州20日晚间宣布进入紧急